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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:1056 Palestinska myndighetens stöd till Ryssland

Att stödja internationella biståndsprojekt kräver en noggrann analys inte bara 
av hur medlen kommer att användas, utan också av mottagarlandets politiska 
och diplomatiska ställningar. Regeringens beslut att upphöra med bistånd till 
Mali var därför mycket välgrundat och välkommet då Sveriges biståndspolitik 
naturligtvis också speglar vår värdegrund.

Det är mot bakgrund av detta inte särskilt märkligt att Sveriges bistånd till 
Palestina har varit omdiskuterat. Vi vet nämligen att biståndsmedel direkt eller 
indirekt har hamnat i händer som sysslat med antisemitism, kvinnoförtryck, 
terrorism och mycket annat som vårt land inte bör förknippas med.

Nu har det dykt upp ännu en omständighet som gör att det finns starka skäl att 
snarast möjligt upphöra med bistånd till Palestina, nämligen Palestinas uttalade 
stöd för Ryssland. Den palestinske diktatorn Mahmud Abbas, som för 
närvarande befinner sig i den ryska huvudstaden Moskva, sade att han ”stod vid 
Moskva utan minsta tvivel” och att ”Putin var en av Palestinas käraste vänner”.

Sveriges tidigare beslut att upphöra med bistånd till Mali kan ses som 
konsekvent i linje med en princip där Sveriges prioriteringar reflekterar en 
ovilja att stötta regeringar som ingår nära band med Ryssland under dess 
brutala aggression mot Ukraina. Således bör samma princip gälla Palestina.

Statsrådet Johan Forssell önskas mot bakgrund av detta svara på följande fråga:

 

Överväger statsrådet och regeringen att, likt avvecklingen av det svenska 
biståndet till Mali, avveckla det svenska biståndet till Palestinska myndigheten 
när de så tydligt stödjer Ryssland, och om inte, varför?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-08-15
Besvaras senast
2024-08-29
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


